

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 71 (3045)

СУББОТА, 8 апреля 1967 года

Цена 2 коп.

## ПЕРВЫЙ В СОЮЗЕ

ГОРЬКИЙ. Здесь создан первый в СССР институт материально-технического снабжения. Специалисты будут разрабатывать в нем технологические процессы переработки грузов и их централизованной доставки потребителям. Важное место в работе института займут проблемы научной организации труда.



Хотим познакомить вас со славыми труженниками нашего города, с двумя из тысяч людей, которые превращают в жизнь планы, намеченные семилеткой.

Иван Батурин работает в бригаде т. Арбатского, которая в эти дни завершает монтажные работы на ЭЛТУУ ГК-3 нефтеперерабатывающего завода. Сварщик Батурин замечательный специалист, пользуется большим уважением в своей бригаде.

На снимке сверху: И. Батурин.

## ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Работает на Ангарском цементном заводе простая скромная девушка Лида Ермилова. Комсомолка Ермилова активно участвует в общественной жизни завода. Лида мечтает поступить в институт.

На снимке: Л. Ермилова.

Фото А. ХАМИНА.

## ВETERАН ПРЕДПРИЯТИЯ

КОГДА заходит речь о передовиках производства, ветеранах Китайской лесоперевалочной базы, всегда называют имя сменного мастера цеха лесопиления Марин Проккопьевны Шатулы.

— Нам очень нравится наш мастер, — говорят рабочие цеха лесопиления. — Она всегда в хлопотах, среди людей. То ее можно видеть среди пилоставов, рамшиков, сортировщиц, то она разбирает с начальником цеха или председателем цехкома неотложные дела.

Шестнадцатилетней девушкой в 1936 году, после окончания Зиминской школы ФЗО, она была направлена на Китайский лесозавод. Много лет работала бракером, старшим бракером, а когда началась война и все мужчины ушли на фронт, Шатулу назначили начальником цеха. Через год, когда нашей Родине было особенно тяжело, она вступает в ряды Коммунистической партии. После войны Шатула сдала цех, начала рабо-

тать мастером.

...Цех лесопиления. В бассейне лениво покачиваются бревна. Все они попадут на транспортер, а затем на пилоформу.

— Вот наши передовики, — показывает Мария Проккопьевна на рамшиков тт. Будкова, Невинных, Часовитина, — это они и их помощники за смену напиливают по 550—600 кубометров древесины.

Начальник цеха Федор Демидович Матвеев в успехах коллектива видит огромную роль сменного мастера Марин Проккопьевны Шатулы, умелого организатора, хорошего воспитателя.

Шатула председатель комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью предприятия. Комиссия периодически проверяет работу цехов и не только вскрывает недостатки, но и помогает администрации устранить их.

Сейчас смена Шатулы развешивает соревнования в честь 50-летия Советской власти.

Евг. ГАВРИЛОВ, внештатный корреспондент.



## ЖИТЕЛИ 12, 13 МИКРОРАЙОНОВ,

КВАРТАЛОВ 84, 84а!

В ВОСКРЕСЕНЬЕ ВЫ УЧАСТВУЕТЕ

В ВЫБОРАХ НАРОДНОГО СУДЬИ!

## ЗАВТРА ВЫБОРЫ

ЗАВТРА жители 84-го, 84-го «а» кварталов, 12-го и 13-го микрорайонов придут на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за кандидата в народные судьи. Наш корреспондент встретился с председателем городского народного суда Н. М. Ивановой и попросил ответить на несколько вопросов.

С чем связаны нынешние выборы?

— Прошло немногим больше года после последних выборов в народный суд. За это время наш Ангарск стремительно шагнул на юго-запад. Выросли такие крупные жилые массивы, как 12-й и 13-й микрорайоны, 84-й квартал. Вот в связи с ростом населения и появилась необходимость увеличить штат народных судей. Завтра их будут избирать и жители Иркутска, Братска, Черемхова.

Где расположены избирательные участки?

— В связи с выборами образован избирательный округ № 7. В состав округа вошли 3 избирательных участка. Избирательный участок № 1 расположен в школе поселка Кичова, участок № 2 в здании детского сада 12-го микрорайона. В этом же здании расположился третий избирательный участок. Все они готовы к приему избирателей.

— Расскажите о кандидате в народные судьи, за которого будут голосовать ангарчане.

— Александра Алексеевна Полякова, — опытный юрист с 23-летним стажем практической работы в органах юстиции. Она сибирячка — родилась в Черемхове. Ей 43 года. В 1941 году она закончила десятилетку и поступила работать на

Иркутскую слюдяную фабрику. А через год по рекомендации Е. Дзюровского РК ВЛКСМ была направлена на учебу в юридическую школу, которую успешно закончила в 1944 году. Позднее заочно Александра Алексеевна закончила и Иркутский юридический институт.

С 1944 по 1952 год Полякова работала в прокуратуре Заларинского района, с 1952 по 1964 год помощником прокурора города Ангарска, а затем адвокатом Ангарской юридической консультации.

За период 20-летней трудовой деятельности Александры Алексеевны активно участвовала в общественной жизни коллектива, неоднократно избиралась депутатом в местные Советы, профсоюзные органы и секретарем партийных организаций.

За хорошую работу в органах прокуратуры отмечалась благодарностями прокурора Иркутской области и прокурора республики.

Как человеку, Александре Алексеевне присущи трудолюбие, исполнительность, принципиальность и живое участие в жизни коллектива.

Недавно коммунисты прокуратуры и суда Ангарска избрали ее секретарем бюро первичной партийной организации.

Полякова ведет пропаганду советских законов, выступая с лекциями и докладами на предприятиях и стройках города.

Кандидатуру Поляковой выдвинул в народные судьи коллектив ТЭЦ-10. Я могу с уверенностью сказать, — Александра Алексеевна оправдает доверие ангарчан. Она — постоянный кандидат в народные судьи.

## КОРОТКО

▲ 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции была посвящена телевизионная передача, организованная Нью-Йоркской городской станцией. На вопросы американских и иностранных корреспондентов отвечал постоянный представитель СССР при ООН Н. Т. Федоренко.

▲ «Центральный комитет Швейцарской партии труда приветствует приближающуюся 50-ю годовщину Великой Октябрьской революции», — говорится в постановлении пленума ЦК ШПТ. Центральный комитет ШПТ призвал все организации партии встретить эту всемирную годовщину народными манифестациями, выставками и другими культурными мероприятиями.

мами и другими культурными мероприятиями.

▲ Аргентинское «движение за единство и координацию действий профсоюзов» в опубликованном заявлении горячо приветствует советских трудящихся в связи с приближающейся 50-й годовщиной Великого Октября. В заявлении подчеркиваются огромные достижения советского народа в области экономики, науки, техники и культуры.



## КЛАССОВЫЕ БОИ ВО ФРАНЦИИ

Забастовка горняков железорудного бассейна западных районов Франции, в которой, по официальным данным, принимают участие около 80 процентов всех занятых здесь рабочих, приводит к сокращению производства чугуна и стали в стране.

Горняки ставят своей целью привлечь внимание общественности к проводимой крупными металлургическими компаниями при поддержке правительства политике «свертывания» национальной горнодобывающей промышленности.

О своей поддержке бастующих горняков заявили Французская коммунистическая партия и крупнейшие профсоюзные страны.

## СМЕЛАЯ ОПЕРАЦИЯ

ЛОНДОН. Рота Армии освобождения въехала на автобусах в Сайгон и разгромила полицейский участок, сообщает агентство Рейтер. Одновременно другая группа южновьетнамских патриотов атаковала контрольный пункт маршевой армии на одном из шоссе у Сайгона. Патриоты захватили большое количество оружия.

## СОБРАНИЕ САНИТАРНОГО АКТИВА

6 апреля во Дворце культуры «Нефтяник» состоялось собрание санитарного актива города, посвященное всемирному дню здоровья.

С докладами о достижениях советского здравоохранения выступили главный врач противотуберкулезного диспансера Фрида Яковлевна Морозова, ординатор детской поликлиники № 1 Валентина Петровна Тягунова. Затем состоялось вручение почетных грамот городского комитета общества Красного Креста санитарным активистам. Трое из них — Г. П. Мартынов, В. А. Глушко, Л. В. Рыбалов, работники керамического, цементного и гипсового заводов, — были награждены почетными грамотами Иркутского областного комитета Красного Креста.

Участники собрания просмотрели фильм «Ленин в Октябре».

## ПОБЕДА СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОЧИХ

Сельскохозяйственные рабочие Делано (штат Калифорния) победили в 18-месячной забастовке против крупной винодельческой компании «Дилдордж». Организационный комитет объединяющего профсоюза сельскохозяйственных рабочих добился повышения заработной платы и удовлетворения ряда других требований.

## НОВЫЕ МИЛЛИАРДЫ НА КОЛОНИАЛЬНОМ АВАНТЮРЕ

Португалия выделяла дополнительно 1,100 миллионов асаду «на оборону» в своих заморских территориях.

5,347 миллионов асаду, уже ассигнованные в нынешнем году на этот счет, более чем вдвое превышают расходы 1961 года, когда Португалия начала агрессию.



# НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ РЕЗЕРВ



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

Недавно со строительных площадок школ пришел тревожный сигнал — не хватало кирпича и перемычек. Простой, на первый взгляд, вопрос — нехватка перемычек — осложнилась: в СМУ-1 в тот же момент был завал перемычек. Мало того, заявки на требуемые перемычки Б-16 УПП в марте были с лихвой выполнены, вместо 245 штук СМУ-1 получило 607. На перемычки Б-26 заявку дать забыли, а получили всеми правдами-неправдами 70 штук. Такая неразбериха с поставкой железобетона не только на школах, но и на жилых домах, и на объектах соцкультбыта. Мало того, к ней в СМУ-1 пригляделись и пертерпелись.

В январе нынешнего года из строительств стали внедрять комплектную поставку сборного железобетона на объекты. Суть ее предельно ясна: СМУ

на каждый объект дают заказы на сборный железобетон, а заводы УПП в определенные сроки изготавливают его. При УПП была создана специальная группа комплектации.

Все промышленные СМУ, правда, с большим опозданием, выдали комплектационные ведомости на год, где все строго определено — когда, сколько и в какой последовательности нужны изделия и сборный железобетон. Сразу же определились перспективы на год для заводов стройиндустрии, повысилась ответственность непосредственных исполнителей на заводах и в цехах, легче стало планировать и вести подготовку к производству. На строительных же площадках прорабы и мастера, наконец, избавятся от функций толкача, займутся конкретной инженерной работой. Вряд ли стоит перечислять плюсы этой прогрессивной формы — она апробирована и проверена жизнью на других стройках.

Многое, кстати, сделано уже и в управлении производственных предприятий — полученные комплектационные ве-

домости привязаны к производственным мощностям цехов и заводов. За прошедшие три месяца из 120 пусковых промышленных объектов уже полностью укомплектовано 99, осталось еще 21, не считая межцеховых коммуникаций. В ближайшие два-три месяца будет укомплектовано и остальное.

Но у домостроителей города — сравнительно простым и давно технологически отлаженным процессом — такой ясности в снабжении нет. Авель здесь возможностей больше. Сравните: при существующих производственных мощностях заводы УПП ежемесячно выпускают изделий на 8,5—9 домов, в то время как СМУ-1 монтирует в месяц в среднем 4 дома.

Комплектовочная ведомость, составленная СМУ-1 на полгода, не выдерживается самими строителями, так как на апрель заказано панелей всего на 2,5 дома. Долгое время шел разговор о своевременной заявке на дома с магазинными поставками, так как здесь значительный процент несерийного железобетона, изготовление которого требует времени и подготовки. Но такой заявки нет до сих пор, хотя добрая половина домов, подлежащая сдаче в этом году, — дома со стеллажами.

Так что же мешает комплектной поставке железобетона на строительные площадки жилья и соцкультбыта? Мнения разные.

Главный инженер УПП В. В. СТЕПАНЕНКО: «От нас ничего не зависит, мы готовы поставлять хоть завтра, все есть...»

Главный инженер СМУ-1 В. А. ШЕГАЛО: «Комплектное снабжение изделиями и железобетоном зависит от нас в меньшей степени. Это дело целиком УПП, там создали целую группу...»

Вряд ли такая позиция кивать друг на друга принесет пользу. Со времени появления приказа о комплектном снабжении прошло уже 3 месяца, а мало что изменилось.

Причин, тормозящих комплектное снабжение, в СМУ-1 много. Здесь и хроническое отставание с нулевым циклом, и недоработка с проектной документацией, и ничем не оправданные перемены фронта работ прямо на участках. К примеру, в декабре надо было смонтировать в парковой зоне дома с лоджиями. Начальник участка СМУ-1, спасая план, переключается на монтаж дома 13-го микрорайона, изделия на которые не готовы. Изделия же на запланированные дома отправляются в Ташкент. Немаловажная причина — отсутствие в СМУ твер-

дого плана на год слани жилых домов, отсутствие контроля за поставкой — заказывают одно, получают другое.

Еще хуже положение со снабжением на объектах соцкультбыта. Здесь почему-то отказались от некогда принявшейся в СМУ практики выдавать наряд-заказ по объектам. На каждый садик, школу, магазин — наряд с твердыми сроками выдачи всех необходимых элементов от фундамента до кровли. Вместо этого предпочитают заказывать по-прежнему скопом тысячу переминок, сто колонн... Все это и вносит путаницу, создает неувязки, снимает ответственность с тех и других.

В свое время в СМУ-1 было по-другому: был даже организован «монтаж с колес» — четкое, грамотное строительство прямо с транспортными средствами, минуя промежуточные склады. Выигрывали сроки, темпы, качество. Сейчас возможностей для такой организации монтажа больше, но в силу инерции, желание работать по старинке, ничего не менять и не переставая, в СМУ-1 осталась.

Нынешний год — год юбилейных носовел, к домостроителям предъявляются высокие требования — к качеству, темпам и срокам. Комплектная поставка железобетона на жилье — один из важнейших резервов успешной и грамотной работы. Надо его использовать в полную меру.

Б. ВИСЛИН.

## НЕВЕСЕЛАЯ ГОДОВЩИНА

СУББОТНЯЯ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ



Социалистические страны оказывают большую помощь Эфиопии в развитии национальной экономики. В сотрудничестве с Чехословакией в стране построено несколько промышленных объектов, в том числе швейная фабрика в Аддис-Абебе.

На снимке: в одном из ее цехов. Фото ЧТК—ТАСС.

4 апреля исполнилось 18 лет с тех пор, как в Вашингтоне был подписан договор о создании севератлантического Союза, широко известного под названием НАТО. Однако эта годовщина протита совсем незамеченной в столицах стран-членов НАТО, а тем более в запустевшем бельгийском городе Касто, куда на днях вынужден был перебраться штаб НАТО из парижского пригорода Рокинура.

К 31 марта в соответствии с требованиями французского правительства с территории Франции были выведены все иностранные войска вместе с оружием и снаряжением, ликвидированы все военные базы НАТО. Франция таким образом окончательно перешла к военной организации НАТО. Правда, в Париже пока остается главный политический орган этого блока — Совет НАТО, но и он осенью переедет в Брюссель.

Всего из Франции уехало около 70 тысяч иностранных (главным образом американских) военнослужащих и членов их семей и было вывезено 420 тысяч тонн вооружения и другой военной техники. Штабы и службы НАТО разместились в Бельгии, Голландии, Португалии, Англии. Но все американские штабы и большая часть американского вооружения, вывезенного из Франции, были перевезены в Западную Германию, территория которой буквально начинена ядерными, ракетными площадками, полигонами, казармами.

Западная Германия, принятая в НАТО в 1955 году, быстро стала ведущей европейской державой в этом блоке. Среди европейских стран-членов НАТО она имеет самую крупную армию численностью свыше 500 тысяч человек. Западная Германия в числе

семи других стран входит в «группу ядерного планирования» НАТО, первая сессия которой состоялась в 7 апреля в Вашингтоне. Военные генералы и офицеры занимают много важнейших постов в органах НАТО, оказывая, таким образом, большое влияние на политику и стратегию НАТО. К примеру, главнокомандующим войсками НАТО в центральной зоне Европы является западногерманский генерал Кильманзег.

Срок договора о НАТО истекает в 1969 году. Это очень беспокоит США, которые опасаются, как бы некоторые другие страны не последовали примеру Франции. Поэтому американцы принимают меры к политическому укреплению этого блока. Вице-президент США Хэмфри разрезает сейчас по столицам стран НАТО старую укрепленную «атлантическую солидарность». Усиленно обсуждаются возможные «реформы» НАТО с целью «подлатать» этот блок, привести его в некоторое соответствие с современными условиями, когда все европейские страны тяготеют ослепко со стороны Соединенных Штатов.

Означилась за последнее время и военная деятельность НАТО. В печаль-

но и дело мелякуют сообщение о военных маневрах, в которых участвуют вооруженные силы этого блока. Изобилуют районами этих маневров территории Западной Германии, северная часть Европы. Среднее море, поближе к границам стран социалистического лагеря.

Но Соединенные Штаты считают уже недостаточным ограничить политический и военный укреплением НАТО. Они хотели бы повести под свое господствующее положение в Западной Европе, так сказать, солидную «экономическую базу». Поэтому американские монополи организации сейчас настоятельно «вторгнутся» в Западную Европу, стремясь поставить под контроль некоторые важнейшие отрасли промышленности этих стран.

За четыре года прямые американские капиталовложения в промышленность Западной Европы увеличались с 8 до 16 миллиардов долларов. НАТО представляет собой большую угрозу миру в Европе, и не только в Европе, но и в Африке, на Ближнем Востоке и в других районах мира. Американцы сейчас усиленно стремятся втянуть НАТО в агрессивную войну, которую они ведут по Вьетнаму, называя Вьетнам «западным флангом» НАТО. Вот почему народы Европы и всего мира решительно требуют ликвидации этого, а также и всех других агрессивных блоков, солидарных американскими империалистами.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

## „Дом будущего“

Каков он, этот дом? Ответ на вопрос можно получить на выставке «Идеальное жилище», организуемой ежегодно в Лондоне газетой «Дейли мейл». Сюда приходят десятки тысяч посетителей — молодежи, людей более пожилого возраста — всех, кто хотел бы сделать свою квартиру более комфортабельной и уютной, приблизив ее по мере сил (и, разумеется, средств), к наиболее модному образцу.

Но на нынешней выставке экспонируется жилище, которое не по карману еще ни одному из посетителей. Тем не менее, оно привлекает всеобщее внимание. Это сооружение, созданное под руководством известного архитектора Хью Кессона, называется «Диадом двухтысячного года» и представляет собой подвижную кабинку, которая может свободно парить в воздухе, уменьшая или ускоряя ход по

желанию своих обитателей. Мебель, сделанная из такой же белой пластмассы, что и сама кабинка, неподвижно крепится к полу. Двигатель и все необходимые приборы скрыты между двойными стенами.

Для «Диадома двухтысячного года» необходимы специальные башни, в которых он мог бы причаливать, чтобы запас продовольствием, электроэнергией, «искусственным климатом», словом, всем необходимым. Пополнив свои запасы, он может сняться с якоря и двигаться в заданном направлении.

...Создатели «Диадома» утверждают, что настанет время, когда тысячи подобных кабинетов будут плавать над планетой. Что ж, будущее покажет, насколько правомерно это предвидение.

ЛОНДОН.  
Пэт ГРИГОРИ,  
корреспондент ТАСС.



## ВОКРУГ СВЕТА

### Эрудиты...

— Марки де Сади Нет ответа.  
— Марки де Сади Нет ответа.  
Нет, это не новый вариант «Приключений Тома Сойера», а доподлинные выкрики клерка на заседании одного из чикагских судов. За опубликование аморальных привязаний чикагских судьи призывали к ответу маркию де Сади. К возмущению собравшихся,

ответчик не явился. В зале, увы, не нашлось человека, который мог бы объяснить бедным юристам, что скандално известный маркиз отдал бы душу еще... в начале прошлого столетия. Но ошибку своей можно понять, ибо маркиры де Сада воспринимаются в Америке как ядкие современные бестесслер, мало чем отличающийся от порнографической страны многих ныне здравствующих американских писателей.

А. ДРЯХЛОВ (ТАСС).

В народной Венгрии быстро увеличивается производство средств связи. Венгерские радиоприемники, телевизоры пользуются большим спросом на международном рынке.

На снимке: новый телевизор марки «AT-2550» — одна из трех новых моделей будапештского завода «Орион». Оригинальная особенность приемника: его экран может закрываться «шторкой» и даже запереться на ключ.

Фото МТИ—ТАСС



# ЭСТЕТИКА ПРИХОДИТ В ЦЕХ

с книгами и снова аквариум. Над стеллажом картина, один из пейзажей нашей русской природы.

Очень правильно сказал один из рабочих-железнодорожников:  
— Мы хотим, чтобы у всех, кто пришел работать в цех, было хорошее настроение.

Эстетика здесь не модное слово — она вошла в будни коллектива. Поэтому тут тщательно продумали все: от бесшумно распахивающихся дверей (на шарнирных светильниках. Оригинально оформлена и наглядная агитация — она соответствует духу времени.

Словом, ходили мы по отделениям локомотивного депо, беседовали с мастерами, рабочими и удивлялись. А когда пришла пора уезжать домой, в Ангарск, собрались и решили — нужно и нам у себя в цехе многое переделать по-новому.

За словом последовало дело. С первого апреля в цехе объявлен смотр-конкурс производственной культуры и технической эстетики. В первый же день смотра смена, которой руководит коммунист Н. Т. Затонский, внесла 114 предложений.

Мы также хотим, чтобы у тружеников нашего цеха было хорошее настроение.  
**А. ТЕРЛЕЦКИЙ,**  
член заводского партбюро завода полукосования.

Говорят, что свойство удивляться — одно из ценных качеств человека. В наше быстро текущее время мы ко многому привыкли — так велики достижения науки и техники, что трудно нас удивить.

И все же, когда мы, группа рабочих и инженеров из цеха № 8 завода полукосования, приехали посмотреть локомотивное депо станции Иркутск-Сортировочный, нас многое здесь поразило.

Будем говорить прямо. Этого у нас в цехах ангарских предприятий еще нет. Представьте себе: идете вы по пролету, между механических станков и вдруг перед вами уголок природы: несколько березок, зеленый кустарник, цветы, фонтан, большой аквариум с рыбками. И рядом красный стол, стулья. Здесь в час отдыха можно посидеть, почитать газету, сразиться в шахматы или домино.

Зайдем в отделение экспериментальной бригады, которая занимается внедрением рационализаторских предложений и новой техники — и здесь уютно. Красивый, в новом стиле стеллаж, на нем цветы, полка

# Вы встретили ТОВАРИЩА

**И**МЕННО с такой встречи и возникла проблема, о которой пойдет речь. Мы случайно столкнулись на проспекте им. Ленина с приехавшим в Ангарск знакомым журналистом. Времени у нас было, что называється, в обрез, и он предложил «Давай, пойдем подчаска посидим в кафе, поговорим».

Вот тут и возникла проблема — куда повести гостя? В кафе от ресторана «Саяны»? В пельменную? В столовую? Я ничего не имею против этих учреждений общепита, и каждое из них, наверное, выполняет в какой-то мере возложенные на них задачи. Но в них ходят, если надо позавтракать или пообедать, но уж никак не с целью посидеть, поговорить, отдохнуть. Скажем честно, обстановку к этому никак не располагает.

Что поделаешь — хоть и было горько, но пришлось признаться, что нет у нас в Ангарске настоящего кафе. И тогда я задумался, а почему, собственно говоря, нет? Какие для

этого есть причины?

Мы страшно любим напоминать о том, что наш Ангарск носит черты Ленинграда, что наши магазины выглядят не хуже иных столичных, что... в общем, этих «не хуже» всегда находится предостаточно. И это так, это правда. Но наряду с действительно хорошим есть и немало такого, о чем мы стараемся стыдливо умалчивать, что делает наш город — крупнейший промышленный центр Сибири — не похожим даже на средние руки города где-нибудь в европейской части страны. И в списке этих умалчиваний значатся кафе, настоящая чайная, хороший пивной бар, как фирменное учреждение пивзавода и т. д.

О каком кафе идет речь? Конечно, о том самом, где действительно подают кофе, и не из котла, а из «Экспресса», где нет «гигиенических» столиков, а есть столы, покрытые хорошей скатертью, есть свежие пирожные и вкусное мороженое и по утрам только что вышедший свежий номер газеты.

Вот написал я это и сразу мне послышалось, как это занялись костяшки на счетах общепитовских калькуляторов, и предчувствую, что сейчас раздадут их укороженные голоса: «А рентабельность где? А прибыль где?» Не знаю, где прибыль, и никогда ни я, ни сотни тысяч других посетителей не интересовались, приходя в московское или рижское кафе выпить за 10 копеек чашечку кофе, — не скажется ли это отрицательно на их прибыли.

Я не знаю, как решается вопрос о рентабельности таких кафе и чайных, но поскольку они существуют и там официантки с милрой улыбкой вам подадут только один стакан чаю или только одну чашечку кофе — это выгодно. Уж не знаю, как, но выгодно.

И вечером в таких кафе всегдалюдно, и первая причина в том, что можно приятно отдохнуть или назначить деловую встречу и даже познакомиться. Но денег для этого нужно совсем немного, во всяком случае, с такими

деньгами в ресторане пойдешь. Поэтому здесь и не заказывают графинчики с «бледной», их просто здесь нет. И ходят в такие кафе люди самого разного возраста.

Кстати, это очень хорошо, что разного. Тогда будет меньше таких кафе, где под вывеской «Молодежное» проводятся организованные выпивки, для прикрытия которых на всякий случай приглашаются поэты или участницы самодельности.

Так вот и хочется думать, что такое настоящее кафе, а детрой фанал на открытой веранде, все-таки появится в нашем Ангарске, и что орсы под общим руководством урса найдут для этого возможности. И тогда, если вам выпадет неожиданная встреча или вам просто захочется посидеть и отдохнуть за чашечкой кофе, вы пойдете в кафе, ну, назовем его «Ангарск». Я уже не говорю, в чайную выпить стакан чаю со свежими баранками или уж, предел мечтаний, в пивной бар...  
...А все же хочется верить, что такое будет.  
**М. ЕФИМОВ.**

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

# ЖЕСТОКОСТЬ

**П**ЯТНАДЦАТЬ лет назад жизнь ненадолго свела Александру Павловну М. и Николая Васильевича Д. У Александры Павловны не было никого. У Николая Васильевича — жена и дочь. Когда у Александры Павловны должен был родиться ребенок, Николай Васильевич ушел, вернулся к семье. Родилась девочка — вся в отца.

Мать и дочь переехали на другую квартиру, в другой район. Когда Женя (так мать назвала девочку) подросла, Александра Павловна сочинила для нее легенду о хорошем, замечательном отце, который умер. Четырнадцать лет мать воспитывала дочь одна. Четырнадцать лет царил в доме культ умершего отца. И вдруг совсем недавно получила Женя письмо, написанное неизвестным почерком. «В собственные руки» — так было написано на конверте. Девочка спряталась в ванной и там прочла письмо.

«Дорогая Женя! Твоя мать тебя обманывает. Твой отец не умер, он жив. Живет в Ангарске. Если хочешь узнать подробности, подойди к телефону 10 сентября ровно в 21.00».

Она было бросилась к матери спросить, узнать. Но ведь мать ее «все время обманывает». И Женя стала ждать 10 сентября.

Ровно в девять в назначенный день раздался звонок. Женский голос спокойно поведал о событиях пятнадцатилетней давности.

Женя не могла вымолвить ни слова, в горле стоял комоч. Она только спросила: «Адрес?»

— Мать знает все. — И в трубке раздались короткие гудки.

Александра Павловна гладила на кухне Женину платку.

— Отец жив! Где он? Зачем ты всю жизнь меня обманывала?

Мать не смогла ничего сказать. У Жени началась истерика. Вызвали «неотложную».

Утром Александра Павловна поехала к Женному отцу, повезла фотографии дочери. Николай Васильевич фотографию похвалил, а встретиться с Женей категорически отказался.

— У меня семья, дочь взрослая... Ни к чему лишние эмоции.

Потом он был у нас в квартире. Мы

также просили его встретиться с дочерью. Перед нами сидел лысый, с опущенными плечами мужчина. Он всё время тербил в руках носовой платок. Пальцы дрожали. От него пахло ватным втином.

- Нервною, выпил немного.
- Часто выпиваешь?
- Частенько.

Говорил он как-то монотонно. Производил впечатление человека тусклого, неинтересного. И странно было слышать от него повторенное несколько раз слово «эмоция».

Так п не уговорили нас об встретиться с Женей. Мы сказали ему:

- Она же может узнать адрес и прийти сама. Как тогда?
- Скажу, что все ложь. Эмоции.
- Но она так похожа на тебя.
- Мало ли что...

И снова говорил нам об ошибках молодости, о долге перед семьей, о взрослой дочери...

А мы думали: как сказать, как объяснить все это четырнадцатилетней Жене? Как сделать, чтобы девочка поняла, что за человек ее отец? Как оправдать мать?

Длинный, мучительно трудный был этот разговор.

— Жить не хочется! Маме верила, а она обманывала. Отец был святыней, а на самом деле...

Таинственный автор письма больше не напоминает о себе. Заверняка, он в курсе событий, происходящих с Женей, с ее матерью. И очевидно, доволен плодами своей «блгожелательности».

Я назвал эту статью «Жестокость», имея в виду не столько отца Жени, сколько автора письма. Как могла подняться рука, чтобы написать такое девочке? Как можно было толковать ей по телефону все подробности? И зачем? Кому, для чего это все было нужно? Жене, которой после этого «жить не хочется»? Александре Пав-

ловне, которая за полмесяца превратилась в старушку? Так называемому отцу, которому «ни к чему все эти эмоции»? Следовало такое по злобе? Или шутки ради? Чего гадать.

**С**ОБЫТИЯ с Женей напомнили о другой истории, случившейся несколько лет назад также в Ангарске.

Когда-то давно бездетные муж с женой решили взять на воспитание ребенка. И вот в одной из комнат большого дома с коридорной системой появилась маленькая Надя. Она росла у всех на глазах. Все по очереди нянчились с ней, когда родители были на работе. И целый дом свято хранил тайну.

Прошли годы. Однажды вечером Надя пришла в сопровождении молодого человека. Его звали Борис. Молодые шли по коридору и им вслед открывались двери комнат. Потом тут же в коридоре все обсуждали, пара ли Борис Наде. Потом были расставлены столы и играли свадьбу. Еще потом забегали смотреть на крохотную Аленку. И тут как-то на улице к ней подселла новая соседка по дому и «задлу шевным» голосом сказала:

- Как твои старинки Аленку лобчат. Прямо удивительно!
- Чего тут удивительного? Внучка.
- Ну, какая же она внучка!

И тайна дома перестала быть тайной. У Нади не было истерики. Ей было не четырнадцать, а двадцать два. И была у нее уже своя семья, своя дочь. Ничего не сказала она и отцу с матерью. Старик умер, ли, не зная, что Наде известна тайна.

Я тогда встретился с той, которая так бездумно раскрыла тайну целой жизни, и спросил: «Зачем?»

— А что особенного-то? Пусть знает. Надо же когда-нибудь узнать.

Издю ли?

**В. АНТОНОВ.**



**ЛЕНИНГРАД.** В юбилейном году абразивный завод «Ильич» осваивает для шлифования и доводки деталей массовое производство высокооборотного инструмента из естественных и синтетических алмазов, из нового сверхтвердого материала эльбора. Здесь вырабатывают также пасты и шлифовальные порошки из алмазов и эльбора.

Первые промышленные партии инструментов получали высокую оценку автомобильных, шприкоподшипниковых, станкостроительных заводов.

На снимке: контролер ОТК комсомолка Вера Голубева (вперед) проверяет качество алмазных паст.

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.



# ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

НА ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ ИЛИ ОБЕЛИСКА, КОТОРЫЕ БУДУТ СООРУЖЕНЫ НА МОСКОВСКОМ ТРАКТЕ В ЧЕСТЬ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ, ОТБЫВАВШИХ ССЫЛКУ ИЛИ КАТОРГУ В ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ.

Городская комсомольская организация решила: установить обелиск или мемориальную доску в честь видных ссыльных революционеров, внесших вклад в развитие революционной мысли, науки, культуры, экономики и сельского хозяйства Восточной Сибири. До постройки Сибирской железной дороги по Московскому тракту прошли писатели-революционеры А. Н. Радищев, Н. Г. Чернышевский; декабристы Трубецкой, Волконский, Муравьев, Раевский, Одоевский, братья Бестужевы и другие; пародовольцы Д. А. Клеменц, Н. М. Астырев, Н. А. Виташевский и другие; марксисты Голубев, Красин, Федосеев, Алексеев, Кропоткин.

ГК ВЛКСМ объявляет конкурс на лучший проект мемориальной доски или обелиска в честь ссыльных революционеров, отбывавших ссылку в Восточной Сибири.

Конкурс будет продолжаться до 25 апреля. За лучший проект назначаются премии в размере: 100 рублей — за первое место, 50 рублей — за второе место.

За всеми справками обращаться в ГК комсомола.

## КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА

В апреле в нашем городе выступает немало творческих коллективов. Так, во Дворце культуры «Нефтяники» состоялся концерт артистов московской эстрады, с интересом приняли ангарчане литературные концерты мастера художественного слова А. Рясинцева и иркутского чтеца Н. Евтюхова. Большим успехом пользовались симфонические концерты дирижера Гавриила Юдина.

Побывает на днях в Ангарске и коллектив драмтеатра. В ДК «Нефтяники» 13 апреля он покажет спектакль «Требуется лещ».

## КНИГОГРАД

### НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

Газета «Книжное обозрение» № 14 сообщила о том, что Комитет по печати при Совете Министров СССР, учитывая пожелания трудящихся, принял решение о новом издании произведений писателей-героев Социалистического Труда.

«Художественная литература» выпускает в свет девятитомное собрание сочинений Михаила Шолохова, романы Константина Федина «Коттедж», «Необыкновенное лето». Собрание сочинений Леонида Леонова в десяти томах, двутомники Николая Тихонова, «Искры», Мирло Турсулзаде и Павло Тычины, книгу рассказов Андрея Умута, «Искусство» готовит к изданию писателя Александр Корнейчука. Выйдут биографии писателей-героев.

### 2900 КНИГ ДЛЯ ДЕТЕЙ

2900 миллионов экземпляров — таков обсяг тиражированных книг, которые в юбилейном году выдают для детей нашей Родины издательства «Малыш», «Детская литература», «Светлая Россия». Это будут книги 2900 названий.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 апреля. СУББОТА  
18.00 — Для малышей. «Приходи.  
сказка» и мультипликационный фильм  
18.50 — Английский язык для дошкольников  
19.25 — Для старших школьников. «Пермское хореографическое». Теле-

визионный фильм.  
19.05 — «Эхо недели».  
19.15 — Новые киноуроки.  
19.35 — Литературно-музыкальная передача «Он между нами жил...»  
20.00 — «Доктор Шлягер». 5-я серия.  
22.25 — Поет Гелена Великая.  
22.55 — С телеатамлетом АСС.

# СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

СТАРОМОДНЫЕ афишные тумбы с покатыми крышами, увенчанной флагом, появились сейчас на площадях и улицах Ленинграда. Это было в 1917 году — написание над объявленными, повзвонили, прикаркали, которые расклеили здесь. Эти исторические документы, репродукционные с тех, что хранятся в музеях и архивах уже полвека, выглядят как подлинники. И афишные тумбы — будто тоже сохранились с тех пор. Однако их делами недоволен, сверяясь со старой открыткой, на которой изображен Невский проспект у Анничьего моста.

Осторожно держу в руках эти кусочки картона, ставшие теперь страницами истории. Под одной из открыток написано: «Автомобиль-самобег» шага Николая Второго, на другой — в траурной рамке, под могилами крестом: «С глубокой радостью известию родных и знакомых, что... 27 февраля скончался самодержавный деспотический режим...» Подписано: «Гражданин Свободной России». И оставлено место для личной подписи.

Петроградская улица, засыпанная листьями служебных дел, — здесь был разгромлен полицейский архив. Эту сторону запечатлел неизвестный фотограф. На другой фотографии — горный Литовский замок — одна из towers в самом центре Петрограда. Давно уже на месте пожарника высит-

ся многоэтажный жилой дом. «Ведут проволочника под ковром». «Обстрел революционными войсками засады полиции». «Баррикады на Литейном проспекте». «Митинг Советов рабочих и солдатских депутатов на Марсовом поле» — все это из серии старых открыток.

Фотографии рассказывают о терзающей нечеловеческой пропасти в последний путь тех, кто отдал жизнь за народное дело, об открытии в 1-ю годовщину революции в городе на Неве «Дворца труда» и о том, как выглядела Вронепоза, выпущенный в 1917 году рабочими Чусовского завода.

С владельцем этой уникальной коллекции мы сидим в одной из комнат его квартиры, которая скорее напоминает музей или общественную библиотеку. Сором пять лет минуло с тех пор, как Николай Тагрия начал собирать коллекцию иллюстрированных открыток. Теперь это уже полу-миллионное собрание.

Но сегодня мы говорим только о той части коллекции, которая посвящена о революции. «1917 год» написано на многих альбомах, стоящих в отделе «История». В отделе «Искусство» — репродукции с рисунков и картин, посвященных революционному 1917 году, а в отделе «Персоналия» — портреты тех, кто был активным участником славных событий. Только открыток, связанных с памятью

## УСПЕХИ ЮНЫХ

БОКС

У юной ДСШ СК «Ангара» секции бокса закончился зимний сезон. Ребята принимали участие в 20 соревнованиях и всегда выходили победителями. В первенстве Ангарска они завоевали первые призы и среди ДСШ, и среди спортивных клубов. В сборную команду Иркутской области вошли пять человек: Л. Елгин, А. Рыбкин, В. Подольный, В. Кузовов и Ю. Моисеев.

Перед тренерским составом стояла важная задача — подготовить команду к спартакиаде школьников народов РСФСР. В первом экзамене, в соревнованиях в Красноярске, иркутская команда заняла первое место, а 6 ангарчан — Елгин, Подольный, Моисеев, Рыбкин, Абдуллаев, Кузовов — стали призерами.

22 марта команда Иркутской области вылетела в Благовещенск. В ее составе были четверо юных боксеров из ДСШ СК «Ангара». В Благовещенске собралось более 150 участников из 15 областей и краев. Иркутская сборная юной с честью вышла из этого трудного испытания победителем — она заняла первое место. Четверо ангарских

боксеров — Елгин, Рыбкин, Подольный и Кузовов — завоевали право представлять Иркутскую область на финале РСФСР в Калининграде.

Итак, юноши закончили сезон. Теперь в борьбу вступаю старшие. Сегодня и завтра в СК «Ермак» разыгрывается первенство Ангарска среди коллективов. Начало 8 апреля в 16, 9 апреля — в 12 часов. В соревнованиях примут участие боксеры Братска и Иркутска.

А. КАРАВАЕВ,  
тренер СК «Ангара», мастер спорта.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЛЫБКЕ



ПРИМАГНИТИЛ...

Рис. В. Дмитриева.

«А Я БУДУ СИДЕТЬ»

Ганс Вайнхофер (Австрия).  
(Интерпрессфото-66).



### ИЗВЕЩЕНИЯ

13 апреля в малом зале ДК нефтяников в 10 часов утра состоится отчетно-выборное собрание членов кассы взаимопомощи пенсионеров при Ангарском горсовете.

Повестка дня: отчет правле-

ния и ревкомиссия; выборы нового правления и ревкомиссии.

После собрания демонстрируется кинофильм и состоится выступление хора пенсионеров. ПРАВЛЕНИЕ КВП.

Сегодня в 10 часов в паркинге ГК КПСС проводится семинар международинков.

Правление общества «ЗНАНИЕ».

### УГОЛОК НАХОДОК

В первом отделении милиции Ангарска найдены следующие вещи: мужские наручные часы марки «Урикс» № 41072 (найлены в районе парка «Нефтяники», ла циферблате рисунком — море и корабли); мужские наручные часы марки «Юбела» (найлены в районе трамвайной остановки Байкальская); серо-коричневый мужской виджак производства ГДР, пуловер, мужские туфли (найлены в районе 58-го квартала).

Потерявших указанные вещи просим обратиться в 1-е отделение милиции в 86-м квартале, дом 40.

Редактор В. КУЗЬМИН.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ОРС АНГАРСКОГО НЕФТЕХИМКОМБИНАТА производит набор на месячные курсы продавцов мелкой рознички. Занятия начинаются с 1 апреля 1967 года.

Обратиться: ул. Глинка, 29, отдел кадров. Телефон 2-31-80. Здесь же требуются продавцы, зав. производством столовых, зав. производством, официантки в ресторан. (252)

На проектную работу требуются: инженеры-технологи по строительным материалам, инженеры-сантехники по отоплению и вентиляции, по водоснабжению и канализации, инженеры-строители и архитекторы.

Обратиться: г. Ангарск, ул. Восточная, 14, телефон 82-82, отдел кадров. (260)

### Куда пойти учиться

Учебный комбинат АНУК производит набор из курсы операторов с образованием 9—10 классов, срок обучения 4 месяца; каменщиков, бетонщиков и слесарей с образованием не ниже 7 классов. Срок обучения 3 месяца. На курсы принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Одиноком предоставляется общежитие. Стипендия 52 рубля.

Обратиться: г. Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12. (251)

### МЕНЯЕМ:

Комнату (17 кв. м) в трехкомнатной квартире (детей в секции нет), солнечная, со всеми коммунальными удобствами, в Цемпоселке на любую комнату в любом квартале города.

Обратиться: Цемпоселок, ул. Бабушкина, 22 кв. 2, рядом с овощным магазином. (264)  
Продается капитальный гараж пгп. Байкальск. (258)  
Обратиться: 80-4-й. (258)

